



线下投票过程公开透明

不动产登记中心提供业主登记信息,由社区居委会确认住建局推荐投票系统,每户一位业主刷脸进行实名认证物业提供政策咨询和操作指导,方便老年业主线下投票

铂悦湾小区业委会选举 透着盘龙区基层治理智慧

业主 组建业委会解决诸多物业管理问题

据了解,铂悦湾小区于2022年12月10日正式交付,共有业主523户,人住率超过90%。对于为何要选举成立业委会,一些业主表示,虽然多数业主对小区的整体环境表示满意,但物业管理也存在诸多问题,成为业主们的"心头病",这正是小区推动业委会组建的核心原因。

"筹备两年时间,终于争取来这次业委会的选举,其目的就是将小区管理的权限交还给我们业主。"一位业委会委员候选人说。提及物业费,一位业主难掩不满:"2024年2月28日晚上,就因为没提前交新一年的物业费,我被拦在小区门外。"还有业主反映,物业曾承诺提前缴费赠送3个月物业费,却以未预缴费用为由限制业主出人,这种强制催收方式引发广泛争议。电梯与扶梯管理问题也

饱受业主诟病,部分业主表示曾因物业费纠纷遭遇电梯被锁的情况,而小区内的扶梯未按购房时的承诺正常开放,仅分段运行,给老年业主出行带来极大不便。

针对物业费收取问题,业主们提出了明确诉求:基础物业费可参照政府指导价1.38元/平方米·月以内的标准;车位管理费、二次加压费等需按市场价调整,其中二次加压费应按实际用水量收取,空置房则应减免相关费用。同时,业主们还要求物业公开多项费用的明细,包括电梯使用维护费、二次加压系统维护费的核算方法与专款账户流水,2023年度电梯设备管理员人工成本、公共停车收入等公共收支明细,以及电梯维保合同、水泵加压电费收取依据等关键材料。

投票。两项核心指标均符合相关规定

经过长时间的筹备,终于迎来了铂悦湾 小区首届业主委员会委员选举。11月8—9 日,该小区召开业主大会,通过线上和线下两 种渠道,投票选举该小区业委会委员。

此次投票为盘龙区首次使用线上投票 方式进行,免除了线下核验业主信息的繁 琐。为确保投票人信息真实性,投票系统开 发方昆明新奇星科技有限公司运维工程师 熊立表示,他们和盘龙区不动产登记中心开 展合作,调取业主登记信息,且与林清社区 居委会进行确认,每户只允许主买受人进行 投票,也就是每户只有1个业主能投票。在 投票小程序进行业主身份认证时,只能业主 进行实名认证,同时还会扫描人脸进行核 验,确保投票真实性。此外,为方便一些老 年业主进行投票,也开展了线下投票。

表决统计信息显示,铂悦湾小区业主 投票权总人数为524人(地产方持有商业, 也算一户),建筑物总面积53614平方米。 本次表决应发表决票524张,实际回收有效票346张,占投票权总人数的70.23%。其中,线下实发150张选票,有效票145张;线上投票回收203张,剔除3张填写错误及信息不全的作废选票后,有效线上选票200张。参会业主专有部分面积合计36373.28平方米,占建筑物总面积的67.84%。两项核心指标均符合相关规定,确保了表决的合法性与有效性。

《选举铂悦湾小区首届业主委员会委员表决意见统计表》的公示持续7个工作日。若本次业委会委员表决结果通过,业委会成立后将立即推进三项重点工作:参考其他小区市场价及工程计算标准,与物业协商调整各项费用;对电梯维保费进行公开招标,综合3~4家报价后确定合作方,报价误差需控制在20%以内;督促物业解决扶梯正常运行问题,切实保障业主出行便利。

物业 提供了全方位后勤保障与协调支持

对于此次业委会选举,该小区物业方表示,其作为社区服务与管理的重要一环,自始至终秉持支持、配合、服务的原则,为本次业主大会的顺利召开提供了全方位的后勤保障与协调支持。面对业主日益增长的自治需求与对物业服务品质提升的期待,物业积极转变角色,从单纯的管理者向"服务者"与"协作者"转型,主动对接社区居委会,全力协助推进业委会筹备进程。

在本次业主大会投票环节,物业服务中心承担了大量细致繁琐的辅助工作。积极配合社区工作组,在投票前通过多种渠道,协助发放相关投票指引材料,确保信息传达到位。针对部分老年业主或不熟悉线上操作的住户,物业人员主动提供政策咨询和操作指导服务,耐心解答疑问,力求让每一位业主都能充分了解权利、

便捷行使表决权。

在收费管理方面,物业服务中心始终坚持依法依规、公开透明的原则。小区现行收费标准已完成政府备案。关于门禁核验机制,旨在配合辖区派出所提升社区安防水平,防止非法尾随等全隐患,并非限制业主出入。对于历史缴费提醒方式中存在已进行内部复盘并优化,杜绝简单化催收,倡导温情沟通。未来,若首届业主委员会顺利成立,物业服务中心将第一时间与其建立常及,以通机制,明确双方职责边界与协作流程。

物业服务中心将继续发挥桥梁纽带作用,以专业能力夯实服务根基,以人文关怀传递社区温度,与业主、业委会、社区三方携手,共同打造一个安全、舒适、宜居的高品质幸福家园。

社区 将持续关注业委会组建的后续进展

林清社区居委会相关工作人员表示,公示期间,对公示有任何异议,都可向社区进行反映。公示期结束,如无任何异议,意味着业委会正式成立。社区将持续关注该小区业委会组建的后续进展,积极搭建业主与物业的沟通桥梁,助力化解矛盾,共同营造和谐的小区居住环境。

林清社区居委会所在的龙泉 街道办事处工作人员表示,此次 选举采用"线上+线下"的方式进 行。线上选举由小区业主配合盘龙区住房和城乡建设局推荐的投票系统使用,为首次开展。在提高投票效率的同时,兼顾一些不在本地的业主进行投票。线下选举则照顾到一些不方便使用手机的业主进行投票。按照公开、公平、公正的原则,街道办将持续跟进小区业委会认真履职,服务好小区居民。

本报记者 张勇 摄影报道